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NOTA 

Betreft: MAANDELIJKS OVERZICHT VAN DE HANDELINGEN VAN DE RAAD - 
JUNI 2018 

  

Dit document bevat een lijst van de handelingen1 die de Raad in juni 2018 heeft vastgesteld2.3. 

Dit overzicht bevat de volgende informatie over de vaststelling van wetgevingshandelingen: 

• de datum van vaststelling, 

• de Raadszitting, 

• het nummer van het vastgestelde document, 

• de verwijzing naar het Publicatieblad, 

• de stemregels, de stemuitslag en, in voorkomend geval, de stemverklaringen en de 

verklaringen in de Raadsnotulen. 

 

                                                 
1 Gemakshalve worden ook de "korte titels" zoals opgenomen in de agenda's van de Raad 

vermeld (in cursief). 
2 Met uitzondering van bepaalde handelingen met een beperkte reikwijdte, zoals procedure-

besluiten, benoemingen, besluiten van organen die zijn opgericht bij internationale 

overeenkomsten, specifieke begrotingsbesluiten, enz. 
3 Bij wetgevingshandelingen die zijn vastgesteld volgens de gewone wetgevingsprocedure, 

kan de datum van de Raadszitting waarin de wetgevingshandeling is vastgesteld, afwijken 

van de werkelijke datum van de handeling. Dit komt doordat wetgevingshandelingen in de 

gewone wetgevingsprocedure pas geacht worden te zijn vastgesteld nadat de voorzitter van 

de Raad, de voorzitter van het Europees Parlement en de secretarissen-generaal van de twee 

instellingen deze hebben ondertekend. 
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Dit document bevat tevens informatie over de vaststelling van niet-wetgevingshandelingen die de 

Raad openbaar wil maken. 

 

Dit document staat ook op de website van de Raad: 

Maandelijks overzicht van de besluiten van de Raad (handelingen) - Consilium 

De in het overzicht genoemde documenten zijn beschikbaar via het openbaar register van 

Raadsdocumenten: Documenten en publicaties - Consilium 

Er zij op gewezen dat dit document slechts ter informatie dient: alleen de notulen van de Raad zijn 

authentiek. Deze staan op de website van de Raad: Notulen van de Raad - Consilium 

___________________ 

 

https://www.consilium.europa.eu/register/nl/content/out?PUB_DOC=%3e0&RESULTSET=1&DOC_SUBJECT_PRIM=PUBLIC&i=ACT&ROWSPP=25&ORDERBY=DOC_DATE%20DESC&DOC_LANCD=NL&typ=SET&NRROWS=500&DOC_TITLE=2018
https://www.consilium.europa.eu/register/nl/content/out?PUB_DOC=%3e0&RESULTSET=1&DOC_SUBJECT_PRIM=PUBLIC&i=ACT&ROWSPP=25&ORDERBY=DOC_DATE%20DESC&DOC_LANCD=NL&typ=SET&NRROWS=500&DOC_TITLE=2018
http://www.consilium.europa.eu/nl/documents-publications/
https://www.consilium.europa.eu/register/nl/content/out?RESULTSET=1&DOC_SUBJECT=PV%20CONS&i=MING&ROWSPP=25&DOC_LANCD=NL&ORDERBY=ARCHIVEDATE%20DESC&typ=SET&NRROWS=500&DOC_YEAR=2018
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INFORMATIE OVER DE HANDELINGEN DIE DE RAAD IN JUNI 2018 HEEFT VASTGESTELD 

 

3622ste zitting van de Raad van de Europese Unie (Justitie en Binnenlandse Zaken), gehouden te Luxemburg op 4 en 5 juni 2018 

NIET-WETGEVINGSHANDELINGEN 

HANDELING DOCUMENT / VERKLARINGEN 

Besluiten van de Raad betreffende de sluiting van het Verdrag van de Raad van Europa ter voorkoming 

van terrorisme en van het aanvullend protocol daarbij 

Besluit (EU) 2018/889 van de Raad van 4 juni 2018 betreffende de sluiting, namens de Europese Unie, 

van het Verdrag van de Raad van Europa ter voorkoming van terrorisme 

PB L 159 van 22.6.2018, blz. 1 

14494/1/17 REV 1  

Besluiten van de Raad betreffende de sluiting van het Verdrag van de Raad van Europa ter voorkoming 

van terrorisme en van het aanvullend protocol daarbij 

Besluit (EU) 2018/890 van de Raad van 4 juni 2018 betreffende de sluiting, namens de Europese Unie, 

van het aanvullend protocol bij het Verdrag van de Raad van Europa ter voorkoming van terrorisme 

PB L 159 van 22.6.2018, blz. 15 

14498/1/17 REV 1  

Conclusies van de Raad betreffende het jaarverslag van Eurojust over 2017 9671/18 

Conclusies over de bestrijding van huiselijk geweld 

Conclusies van de Raad over betere politiële samenwerking bij de bestrijding van huiselijk geweld, 

daaronder begrepen geweld tegen vrouwen 

9717/18 

Conclusies betreffende het Europees geïntegreerd grensbeheer 9000/18 

Aanbeveling Schengenevaluatie - beheer buitengrenzen Frankrijk 

Uitvoeringsbesluit van de Raad met een aanbeveling voor het verhelpen van de tekortkomingen die zijn 

geconstateerd bij de in 2016 verrichte evaluatie van de wijze waarop Frankrijk het Schengenacquis op 

het gebied van het beheer van de buitengrenzen toepast 

9656/18 
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Conclusies van de Raad over het versterken van de samenwerking en het gebruik van het 
Schengeninformatiesysteem (SIS) ten aanzien van personen die betrokken zijn bij terrorisme of met terrorisme 
verband houdende activiteiten, onder wie buitenlandse terroristische strijders 

9691/18 

Besluiten van de Raad betreffende het openen van onderhandelingen tussen de EU en derde landen over de 
uitwisseling van persoonsgegevens tussen Europol en betrokken derde landen voor de bestrijding van zware 
criminaliteit en terrorisme 
Besluit van de Raad houdende machtiging tot het openen van onderhandelingen met de Republiek Turkije over 
een overeenkomst tussen de Europese Unie en de Republiek Turkije op het gebied van de uitwisseling van 
persoonsgegevens tussen het Agentschap van de Europese Unie voor samenwerking op het gebied van 
rechtshandhaving (Europol) en de Turkse autoriteiten die bevoegd zijn voor de bestrijding van zware 
criminaliteit en terrorisme 

9320/18 

Besluiten van de Raad betreffende het openen van onderhandelingen tussen de EU en derde landen over de 
uitwisseling van persoonsgegevens tussen Europol en betrokken derde landen voor de bestrijding van zware 
criminaliteit en terrorisme 
Besluit van de Raad houdende machtiging tot het openen van onderhandelingen met de Republiek Libanon over 
een overeenkomst tussen de Europese Unie en de Republiek Libanon op het gebied van de uitwisseling van 
persoonsgegevens tussen het Agentschap van de Europese Unie voor samenwerking op het gebied van 
rechtshandhaving (Europol) en de Libanese autoriteiten die bevoegd zijn voor de bestrijding van zware 
criminaliteit en terrorisme 

9330/18 

Besluiten van de Raad betreffende het openen van onderhandelingen tussen de EU en derde landen over de 
uitwisseling van persoonsgegevens tussen Europol en betrokken derde landen voor de bestrijding van zware 
criminaliteit en terrorisme 
Besluit van de Raad houdende machtiging tot het openen van onderhandelingen met de Staat Israël over een 
overeenkomst tussen de Europese Unie en de Staat Israël op het gebied van de uitwisseling van 
persoonsgegevens tussen het Agentschap van de Europese Unie voor samenwerking op het gebied van 
rechtshandhaving (Europol) en de Israëlische autoriteiten die bevoegd zijn voor de bestrijding van zware 
criminaliteit en terrorisme 

9331/18 

Besluiten van de Raad betreffende het openen van onderhandelingen tussen de EU en derde landen over de 
uitwisseling van persoonsgegevens tussen Europol en betrokken derde landen voor de bestrijding van zware 
criminaliteit en terrorisme 
Besluit van de Raad houdende machtiging tot het openen van onderhandelingen met de Republiek Tunesië over 
een overeenkomst tussen de Europese Unie en de Republiek Tunesië op het gebied van de uitwisseling van 
persoonsgegevens tussen het Agentschap van de Europese Unie voor samenwerking op het gebied van 
rechtshandhaving (Europol) en de Tunesische autoriteiten die bevoegd zijn voor de bestrijding van zware 
criminaliteit en terrorisme 

9332/18 
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Besluiten van de Raad betreffende het openen van onderhandelingen tussen de EU en derde landen over de 

uitwisseling van persoonsgegevens tussen Europol en betrokken derde landen voor de bestrijding van zware 

criminaliteit en terrorisme 

Besluit van de Raad houdende machtiging tot het openen van onderhandelingen met het Koninkrijk 

Marokko over een overeenkomst tussen de Europese Unie en het Koninkrijk Marokko op het gebied van de 

uitwisseling van persoonsgegevens tussen het Agentschap van de Europese Unie voor samenwerking op het 

gebied van rechtshandhaving (Europol) en de Marokkaanse autoriteiten die bevoegd zijn voor de bestrijding 

van zware criminaliteit en terrorisme 

9333/18 

Besluiten van de Raad betreffende het openen van onderhandelingen tussen de EU en derde landen over de 

uitwisseling van persoonsgegevens tussen Europol en betrokken derde landen voor de bestrijding van zware 

criminaliteit en terrorisme 

Besluit van de Raad houdende machtiging tot het openen van onderhandelingen met de Arabische 

Republiek Egypte over een overeenkomst tussen de Europese Unie en de Arabische Republiek Egypte op 

het gebied van de uitwisseling van persoonsgegevens tussen het Agentschap van de Europese Unie voor 

samenwerking op het gebied van rechtshandhaving (Europol) en de Egyptische autoriteiten die bevoegd zijn 

voor de bestrijding van zware criminaliteit en terrorisme 

9334/18 

Besluiten van de Raad betreffende het openen van onderhandelingen tussen de EU en derde landen over de 

uitwisseling van persoonsgegevens tussen Europol en betrokken derde landen voor de bestrijding van zware 

criminaliteit en terrorisme 

Besluit van de Raad houdende machtiging tot het openen van onderhandelingen met de Democratische 

Volksrepubliek Algerije over een overeenkomst tussen de Europese Unie en de Democratische 

Volksrepubliek Algerije op het gebied van de uitwisseling van persoonsgegevens tussen het Agentschap van 

de Europese Unie voor samenwerking op het gebied van rechtshandhaving (Europol) en de Algerijnse 

autoriteiten die bevoegd zijn voor de bestrijding van zware criminaliteit en terrorisme 

9339/18 

Besluiten van de Raad betreffende het openen van onderhandelingen tussen de EU en derde landen over de 

uitwisseling van persoonsgegevens tussen Europol en betrokken derde landen voor de bestrijding van zware 

criminaliteit en terrorisme 

Besluit van de Raad houdende machtiging tot het openen van onderhandelingen met het Hasjemitisch 

Koninkrijk Jordanië over een overeenkomst tussen de Europese Unie en het Hasjemitisch Koninkrijk 

Jordanië op het gebied van de uitwisseling van persoonsgegevens tussen het Agentschap van de Europese 

Unie voor samenwerking op het gebied van rechtshandhaving (Europol) en de Jordaanse autoriteiten die 

bevoegd zijn voor de bestrijding van zware criminaliteit en terrorisme 

9342/18 
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Besluiten van de Raad betreffende het openen van onderhandelingen tussen de EU en derde landen over de uitwisseling van persoonsgegevens tussen 

Europol en betrokken derde landen voor de bestrijding van zware criminaliteit en terrorisme 

Verklaring van Cyprus 

Deze verklaring strekt ertoe om ook in het Coreper uiting te geven aan onze krachtige voorbehouden inzake deze politiek zeer gevoelige kwestie. Aangezien 

het de eerste keer is dat de EU op het punt staat om dergelijke onderhandelingen te openen op basis van de nieuwe Europol-verordening, achten wij ook een 

bespreking op politiek niveau//Raadsniveau passend en nuttig, aangezien deze zaken een precedent zullen vormen voor de toekomst. 

Van bij de start van de besprekingen over de Commissievoorstellen hebben wij onze bezorgdheid geuit, niet omdat wij het belang van deze overeenkomsten 

voor de EU en onze burgers niet erkennen, maar omdat wij niet de garantie hebben dat deze overeenkomst (zoals vele andere), wat Turkije betreft, zal worden 

uitgevoerd in alle lidstaten. Elke overeenkomst moet wederzijds voordelig zijn voor de overeenkomstsluitende partijen. Turkije heeft een zeer slechte 

reputatie wat de uitvoering van overeenkomsten ten aanzien van de Republiek Cyprus betreft. Om er maar een paar te noemen: het aanvullend protocol bij de 

douane-unie EG-Turkije (2005), de overnameovereenkomst (2012) en de routekaart voor visumliberalisering (2015). In alle gevallen legde Turkije na de 

bekrachtiging ervan een eenzijdige verklaring af dat het niet voornemens was zijn verplichtingen ten aanzien van de Republiek Cyprus te honoreren. Dus 

kunnen we, gezien de starre houding van Turkije, enkel instemmen met de opening van onderhandelingen over de betrokken internationale overeenkomst 

indien er afdoende uitleg en/of garanties worden geboden over hoe de situatie zal worden rechtgezet. 

In de loop van de besprekingen die sinds januari werden gevoerd, heeft Cyprus zijn krachtige voorbehoud bij het openen van onderhandelingen met Turkije in 

hetzelfde pakket met de zeven andere derde landen gehandhaafd. Wij hebben steun verleend voor het loskoppelen van de besprekingen over Turkije van de 

rest van het pakket. Uiteraard verschilt het geval van Turkije van de rest. Als kandidaat-lidstaat moet Turkije voldoen aan zijn verplichtingen die voortvloeien 

uit het onderhandelingskader voor zijn toetreding tot de EU en de routekaart voor visumliberalisering. Aangezien er in dit verband geen vooruitgang op te 

tekenen valt, vinden wij het paradoxaal te besluiten tot het openen van onderhandelingen over de ondertekening van een overeenkomst inzake de uitwisseling 

van persoonsgegevens met Turkije. Het verslag van de Commissie van 2018 οver Turkije bevestigt onze krachtige voorbehouden met betrekking tot de 

ernstige en aanhoudende achteruitgang in het land en de noodzaak voor Turkije om zijn wetgeving inzake de bescherming van persoonsgegevens en de 

antiterreurwetgeving af te stemmen op het acquis van de EU. 

Turkije blijft weigeren om met de Republiek Cyprus samen te werken over de gehele linie van JBZ-aangelegenheden, wat eveneens een horizontale 

verplichting uit de routekaart voor visumliberalisering is. Dit blijkt uit de eenzijdige verklaringen van Turkije (overnameovereenkomst, routekaart), alsmede 

uit zijn weigering om met Cyprus samen te werken op terreinen die verband houden met JBZ (Europol, Interpol, justitiële samenwerking in strafzaken). 

Daarnaast heeft Turkije geen stappen ondernomen om te voldoen aan de benchmarks van de routekaart voor visumliberalisering, in het bijzonder die welke de 

samenwerking met de EU-lidstaten betreffen. Derhalve zijn wij nog steeds van mening dat het van het grootste belang is om vast te houden aan alle 

noodzakelijke waarborgen, met inbegrip van een mechanisme voor toezicht op de uitvoering van deze overeenkomsten, ten einde aldus te zorgen voor een 

volledige, doeltreffende en niet-discriminatoire uitvoering. 

Wij hebben tegen dit dossier gestemd en wij verzoeken dat deze verklaring wordt opgenomen in de notulen van de Corepervergadering en van de 

Raadszitting. 
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Verklaringen van de Commissie 

De Commissie blijft bij haar standpunt dat de leden 3 en 4 van artikel 218 VWEU een toereikende rechtsgrondslag bieden voor de besluiten, dat een materiële 

rechtsgrondslag niet nodig is en dat de keuze van de materiële rechtsgrondslag de stemregels van de Raad onverlet laat. 

Met betrekking tot artikel 3 van het Raadsbesluit merkt de Commissie op dat de invoeging van "onder voorbehoud van eventuele richtsnoeren die de Raad 

later aan de Commissie kan verstrekken" niet spoort met de jurisprudentie van het Hof van Justitie in zaak C-425/13, Commissie tegen Raad (systeem voor de 

handel in broeikasgasemissierechten in Australië), punt 90, en derhalve moet worden geschrapt. 

Beperkende maatregelen tegen Iran met betrekking tot non-proliferatie - evaluatie - besluit en 

uitvoeringsverordening 

Besluit (GBVB) 2018/833 van de Raad van 4 juni 2018 tot wijziging van Besluit 2010/413/GBVB 

betreffende beperkende maatregelen tegen Iran 

PB L 140 van 6.6.2018, blz. 87 

7619/18 
 

Beperkende maatregelen tegen Iran met betrekking tot non-proliferatie - evaluatie - besluit en 

uitvoeringsverordening 

Uitvoeringsverordening (EU) 2018/827 van de Raad van 4 juni 2018 tot uitvoering van Verordening 

(EU) nr. 267/2012 betreffende beperkende maatregelen ten aanzien van Iran 

PB L 140 van 6.6.2018, blz. 3 

7621/18 
 

Besluit van de Raad over het openen van onderhandelingen met het oog op de sluiting van een 

partnerschapsovereenkomst inzake duurzame visserij en een protocol met Madagaskar 

Besluit van de Raad tot machtiging om onderhandelingen met de Republiek Madagaskar te openen met 

het oog op het sluiten van een partnerschapsovereenkomst inzake duurzame visserij en een protocol ter 

uitvoering van die overeenkomst 

8710/18 

Besluit van de Raad over het openen van onderhandelingen met Kaapverdië voor de verlenging van het 

protocol bij de partnerschapsovereenkomst inzake visserij 

Besluit van de Raad houdende machtiging om onderhandelingen te openen met de Republiek 

Kaapverdië met het oog op de vernieuwing van het protocol bij de partnerschapsovereenkomst inzake 

visserij tussen de Europese Gemeenschap en de Republiek Kaapverdië 

9007/18 

Conclusies van de Raad over terreurslachtoffers 9719/18 
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3623e zitting van de Raad van de Europese Unie (Vervoer, Telecommunicatie en Energie), gehouden te Luxemburg op 7, 8 en 11 juni 2018 

NIET-WETGEVINGSHANDELINGEN 

HANDELING DOCUMENT / VERKLARINGEN 

Besluit van de Raad over het standpunt van de EU in de VN/ECE (juni 2018) 

Besluit van de Raad betreffende het namens de Europese Unie in de betrokken comités van de 

Economische Commissie voor Europa van de Verenigde Naties in te nemen standpunt over de 

voorstellen tot wijziging van de VN-Reglementen nrs. 13, 13-H, 14, 16, 22, 44, 49, 51, 54, 75, 83, 85, 

89, 96, 106, 108, 109, 120, 129, 137, 139 en 140, en van de Mondiale Technische Reglementen nrs. 15 

en 19 van de VN, en over de voorstellen voor twee nieuwe VN-reglementen en voor twee nieuwe 

opnames in het compendium van mogelijke mondiale technische reglementen 

9187/18 

Conclusies over de uitvoering van de gemeenschappelijke reeks voorstellen van de EU en de NAVO 

Conclusies van de Raad over het derde voortgangsverslag inzake de uitvoering van de 

gemeenschappelijke reeks voorstellen als bekrachtigd door de Raden van de EU en de NAVO op 6 

december 2016 en 5 december 2017 

9849/18 

Rechtsstaatmissie van de Europese Unie in Kosovo (EULEX KOSOVO) - verlenging - Besluit 

Besluit (GBVB) 2018/856 van de Raad van 8 juni 2018 tot wijziging van Gemeenschappelijk Optreden 

2008/124/GBVB inzake de rechtsstaatmissie van de Europese Unie in Kosovo (Deze benaming laat de 

standpunten over de status van Kosovo onverlet, en is in overeenstemming met Resolutie 1244 (1999) 

van de VN-Veiligheidsraad en het advies van het Internationaal Gerechtshof over de 

onafhankelijkheidsverklaring van Kosovo.) (EULEX KOSOVO) 

PB L 146 van 11.6.2018, blz. 5 

8575/18 
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Schriftelijke procedures voltooid op 14 juni 2018 

NIET-WETGEVINGSHANDELINGEN 

HANDELING DOCUMENT / VERKLARINGEN 

Uitvoeringsbesluit (GBVB) 2018/872 van de Raad van 14 juni 2018 tot uitvoering van Besluit (GBVB) 

2015/1333 betreffende beperkende maatregelen in het licht van de situatie in Libië 

PB L 152 van 15.6.2018, blz. 22 

9907/18 

Uitvoeringsverordening (EU) 2018/870 van de Raad van 14 juni 2018 tot uitvoering van artikel 21, lid 

1, van Verordening (EU) 2016/44 betreffende beperkende maatregelen in het licht van de situatie in 

Libië 

PB L 152 van 15.6.2018, blz. 1 

9914/18 

3624e zitting van de Raad van de Europese Unie (Landbouw en Visserij), gehouden te Luxemburg op 18 juni 2018 

WETGEVINGSHANDELINGEN 

HANDELING DOCUMENT STEMREGEL STEMMEN 

Verordening tot wijziging van het meerjarenplan voor de Oostzee 

Verordening van het Europees Parlement en de Raad tot wijziging van 

Verordening (EU) 2016/1139 wat betreft de bandbreedtes voor de 

visserijsterfte en het vrijwaringsniveau voor bepaalde haringbestanden in de 

Oostzee 

23/18 Gekwalificeerde 

meerderheid 

Alle lidstaten voor 

Verordening meerjarenplan voor de Noordzee 

Verordening (EU) 2018/973 van het Europees Parlement en de Raad van 4 juli 

2018 tot vaststelling van een meerjarenplan voor demersale bestanden in de 

Noordzee en de visserijen die deze bestanden exploiteren, tot vastlegging van 

nadere bepalingen ter uitvoering van de aanlandingsverplichting in de 

Noordzee en tot intrekking van Verordeningen (EG) nr. 676/2007 en (EG) nr. 

1342/2008 van de Raad 

PB L 179 van 16.7.2018, blz. 1 

14/18 Gekwalificeerde 

meerderheid 

Alle lidstaten voor; 

behalve: 

Tegen: DK 
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Gezamenlijke verklaring van het Europees Parlement en de Raad 

inzake verboden soorten 

De verordening die moet worden vastgesteld op basis van het Commissievoorstel betreffende de instandhouding van visbestanden en de bescherming 

van mariene ecosystemen door middel van technische maatregelen (2016/0074(COD)) moet onder andere bepalingen omvatten inzake de soorten die 

niet mogen worden bevist. Om deze reden zijn beide instellingen overeengekomen in deze verordening (2016/0238(COD) geen lijst inzake de 

Noordzee op te nemen. 

Gezamenlijke verklaring van het Europees Parlement en de Raad inzake controle 

 

Het Europees Parlement en de Raad zullen de volgende controlebepalingen opnemen in de komende herziening van de controleverordening 

(Verordening (EG) nr. 1224/2009), wanneer van toepassing op de Noordzee: voorafgaande kennisgevingen, logboekvoorschriften, aangewezen havens 

en andere controlebepalingen. 

Verklaring van de Commissie 

De Commissie zal de Internationale Raad voor het onderzoek van de zee (ICES) verzoeken om de FMDO-bandbreedtes en andere biologische 

referentiepunten. De Commissie is van mening dat, als algemene regel, de vangstmogelijkheden moeten worden gebaseerd op het beste beschikbare 

wetenschappelijke ICES-advies. In het onwaarschijnlijke geval dat de ICES niet in staat is de FMDO-bandbreedtes en andere biologische 

referentiepunten te verstrekken of er ernstige redenen zijn om aan te nemen dat het door de ICES uitgebrachte advies niet aan het vereiste inzake het 

beste beschikbare wetenschappelijke advies voldoet, zullen de vangstmogelijkheden worden gebaseerd op het beste beschikbare wetenschappelijke 

advies dat is uitgebracht dan wel beoordeeld door een onafhankelijke wetenschappelijke instantie die is erkend op het niveau van de Unie of op 

internationaal niveau. 

Verklaring van België, Denemarken, Frankrijk, Letland en Spanje 

België, Denemarken, Frankrijk, Letland en Spanje zijn van mening dat het mechanisme dat is voorgesteld voor het actualiseren van de FMDO-

bandbreedtes, een nieuw instrument is dat het beheer van het meerjarenplan en de flexibiliteit ervan danig kan verbeteren. Dit nieuwe instrument doet 

evenwel ook enkele vragen rijzen met betrekking tot het institutionele prerogatief van elke instelling. In dit opzicht verzoeken België, Denemarken, 

Frankrijk, Letland en Spanje dat de Raad een jaarlijkse tussentijdse evaluatie in het eerste kwartaal van het jaar verricht om na te gaan of dit instrument 

de doelstellingen bereikt en of er tussentijdse oplossingen moeten worden gezocht. 
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Verklaring van Denemarken 

Denemarken is ingenomen met het definitieve compromisvoorstel voor een meerjarenplan voor demersale bestanden in de Noordzee, waarbij 

Denemarken aanzienlijke belangen heeft. 

Wij nemen met genoegen nota van de substantiële verbeteringen aan het voorstel tijdens de onderhandelingen: deze verbeteringen hebben geleid tot een 

definitief compromisvoorstel dat de nadruk legt op de relevante soorten. Er is een oplossing gevonden om rekening te houden met het recentste 

wetenschappelijke advies over FMDO-bandbreedtes en referentiepunten, en het compromisvoorstel bevat geen extra toezichtsmaatregelen, maar wel 

een referentie aan het beheer van bestanden van gemeenschappelijk belang. 

Tijdens de onderhandelingen over dit voorstel heeft Denemarken steeds benadrukt dat een concrete verwijzing naar de sociaaleconomische 

overwegingen noodzakelijk is. Wij hadden deze verwijzing graag in de artikelen gezien, maar waarderen dat deze in de overwegingen is opgenomen. 

Een punt dat voor Denemarken van essentieel belang is, blijft echter bestaan: 

het is van cruciaal belang dat de verordening in de nodige flexibiliteit voorziet voor het bepalen van de TAC’s, met name opdat voor bestanden 

waarvoor weinig gegevens beschikbaar zijn, rekening kan worden gehouden met een toename van een bestand en met de bevissing van dat bestand. 

Doel hiervan is de continue flexibiliteit te garanderen die het Europees Parlement en de Raad in het kader van het huidige langetermijnplan voor de 

kabeljauwbestanden in de Noordzee, het Skagerrak en het Kattegat zijn overeengekomen, onder andere in Verordening (EU) nr. 1342/2008, die is 

gebruikt voor de specifieke omstandigheden in het geval van kabeljauw in het Kattegat. Denemarken heeft voorgesteld om in het nieuwe meerjarenplan 

voor de Noordzee een bepaling op te nemen die in overeenstemming is met het huidige langetermijnplan voor de kabeljauwbestanden. 

Aangezien het compromisvoorstel geen specifieke verwijzing bevat die de flexibiliteit in het kabeljauwplan volgt, kan Denemarken het definitieve 

compromisvoorstel dat door de Raad moet worden vastgesteld niet steunen. 

Verordening Regionale Organisatie voor het visserijbeheer in het zuidelijke 

deel van de Stille Oceaan (SPRFMO) 

Verordening (EU) 2018/975 van het Europees Parlement en de Raad van 4 juli 

2018 tot vaststelling van de beheers-, instandhoudings- en controlemaatregelen 

die gelden in het verdragsgebied van de regionale organisatie voor het 

visserijbeheer in het zuidelijke deel van de Stille Oceaan (SPRFMO) 

PB L 179 van 16.7.2018, blz. 30 

17/18 Gekwalificeerde 

meerderheid 

Alle lidstaten voor 
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Standpunt van de Raad betreffende het ontwerp van gewijzigde begroting 
nr. 2/2018 
Besluit van de Raad van 18 juni 2018 tot vaststelling van het standpunt van de 
Raad ten aanzien van het ontwerp van gewijzigde begroting nr. 2 van de Europese 
Unie voor het begrotingsjaar 2018 
PB C 216 van 20.6.2018, blz. 1 

9324/18 Gekwalificeerde 
meerderheid 

Alle lidstaten voor 

Verordening betreffende de statistiek van het goederenvervoer over de 
binnenwateren (codificatie) 
Verordening (EU) 2018/974 van het Europees Parlement en de Raad van 4 juli 
2018 betreffende de statistiek van het goederenvervoer over de binnenwateren 
PB L 179 van 16.7.2018, blz. 14 

16/18 Gekwalificeerde 
meerderheid 

Alle lidstaten voor 

NIET-WETGEVINGSHANDELINGEN 

HANDELING DOCUMENT / VERKLARINGEN 

Conclusies over de middellangetermijnprioriteiten van de EU en de lidstaten voor de Voedsel- en 
Landbouworganisatie van de Verenigde Naties (FAO) 
Conclusies van de Raad over de middellangetermijnprioriteiten van de EU en de lidstaten voor de Voedsel- 
en Landbouworganisatie van de Verenigde Naties (FAO) 

10227/18 

Besluit van de Raad betreffende het EU-standpunt in de Internationale Olijfraad (IOR) 
Besluit van de Raad betreffende het standpunt dat namens de Europese Unie moet worden ingenomen in de 
Ledenraad van de Internationale Olijfraad (IOR) met betrekking tot wijzigingen van de methoden of 
documenten van de IOR 

9414/18 

Conclusies over “Hernieuwbare energie voor duurzame plattelandsontwikkeling” (SV ERK nr. 5/2018) 
Speciaal verslag nr. 05/2018 van de Rekenkamer: "Hernieuwbare energie voor duurzame 
plattelandsontwikkeling: aanzienlijke synergieën mogelijk, waarvan de meeste echter niet zijn gerealiseerd" 

9619/18 

Besluit van de Raad, op grond van artikel 241 VWEU, inzake de Aarhus-verordening 
Besluit (EU) 2018/881 van de Raad van 18 juni 2018 met een verzoek aan de Commissie om met een studie 
te komen over de mogelijkheden waarover de Unie beschikt om zich te conformeren aan de bevindingen 
van het Comité van toezicht op de naleving van het Verdrag van Aarhus in zaak ACCC/C/2008/32 en, 
indien passend in het licht van de resultaten van de studie, een voorstel in te dienen voor een verordening 
van het Europees Parlement en de Raad tot wijziging van Verordening (EG) nr. 1367/2006 
PB L 155 van 19.6.2018, blz. 6 

9422/18 
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Gezamenlijke verklaring van Frankrijk, Luxemburg, Italië en Spanje 

en gesteund door Letland 

Tijdens de zesde vergadering van de partijen bij het verdrag van Aarhus in Budva (Montenegro, 11 tot en met 14 september 2017) bevonden de 

Europese Unie en de lidstaten zich in een impasse met betrekking tot ontwerpbesluit VI/8f inzake de ACCC/C/2008/32, dat gaat over naleving door de 

Europese Unie van haar verplichtingen uit hoofde van het Verdrag van Aarhus inzake toegang tot de rechter. 

Wij zijn ingenomen met het initiatief van het voorzitterschap om een op artikel 241 VWEU gebaseerd ontwerpbesluit van de Raad voor te leggen dat 

bedoeld is om de impasse te doorbreken. 

 In het oorspronkelijke ontwerpbesluit werd de Commissie verzocht een voorstel in te dienen voor een verordening van het Europees Parlement en de 

Raad tot wijziging van Verordening (EG) nr. 1367/2006, teneinde zodoende de verordening volledig in overeenstemming te brengen met de bepalingen 

van artikel 9, leden 3 en 4, van het Verdrag van Aarhus. 

Wij betreuren echter het gebrek aan ambitie van het uiteindelijke ontwerpbesluit, en wel op twee punten: 

– herziening van Verordening (EG) nr. 1367/2006 is thans niet meer onomstotelijk het doel van het ontwerpbesluit, maar slechts een van de 

mogelijkheden; 

– de termijn waarbinnen de Commissie verzocht wordt een voorstel in te dienen (30 september 2020) lijkt ons te ruim: deze datum ligt te ver van de 

volgende vergadering van de verdragspartijen, die in 2021 is gepland. 

Het Verdrag van Aarhus is een iconisch instrument van milieudemocratie. We willen dat de EU en de lidstaten, vanouds steunpijlers van het Verdrag 

van Aarhus, vasthouden aan een hoog ambitieniveau. 

Conclusies over EU-steun voor productieve investeringen in ondernemingen (SV ERK nr. 8/2018) 

Speciaal verslag nr. 8/2018 van de Europese Rekenkamer: "EU-steun voor productieve investeringen in 

ondernemingen - meer aandacht voor duurzaamheid nodig" 

10332/18 

Oekraïne, beperkende maatregelen (Krim en Sebastopol) - verlenging maatregelen - besluit 

Besluit (GBVB) 2018/880 van de Raad van 18 juni 2018 tot wijziging van Besluit 2014/386/GBVB 

betreffende beperkende maatregelen naar aanleiding van de illegale inlijving van de Krim en 

Sebastopol 

PB L 155 van 19.6.2018, blz. 5 

8971/18  
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Besluit van de Raad in het Gemengd Comité van de EER, betreffende een wijziging van bijlage XI 

(Elektronische communicatie, audiovisuele diensten en informatiemaatschappij) en Protocol 37 bij de 

EER-overeenkomst (Algemene verordening gegevensbescherming) 

Besluit (EU) 2018/893 van de Raad van 18 juni 2018 betreffende het namens de Europese Unie in het 

Gemengd Comité van de EER in te nemen standpunt met betrekking tot de wijziging van bijlage XI 

(Elektronische communicatie, audiovisuele diensten en informatiemaatschappij) en Protocol 37, dat de 

in artikel 101 bedoelde lijst bevat bij de EER-overeenkomst (Algemene verordening gegevens-

bescherming) (Voor de EER relevante tekst) 

PB L 159 van 22.6.2018, blz. 31 

8562/18 

Tijdelijke opvang van een aantal Palestijnen door lidstaten van de Europese Unie - Besluit 

Besluit (GBVB) 2018/882 van de Raad van 18 juni 2018 betreffende de tijdelijke opvang van een 

aantal Palestijnen door lidstaten van de Europese Unie en tot wijziging van Gemeenschappelijk 

Standpunt 2002/400/GBVB 

PB L 155 van 19.6.2018, blz. 8 

9496/18 

 

3625e zitting van de Raad van de Europese Unie (Werkgelegenheid, Sociaal Beleid, Volksgezondheid en Consumentenzaken), gehouden te 

Luxemburg op 21 en 22 juni 2018 

WETGEVINGSHANDELINGEN 

HANDELING DOCUMENT STEMREGEL STEMMEN 

Herziening Richtlijn 96/71 inzake detachering 

Richtlijn (EU) 2018/957 van het Europees Parlement en de Raad van 

28 juni 2018 tot wijziging van Richtlijn 96/71/EG betreffende de 

terbeschikkingstelling van werknemers met het oog op het verrichten van 

diensten 

PB L 173 van 9.7.2018, blz. 16 

18/18 Gekwalificeerde 

meerderheid 

Alle lidstaten voor; 

behalve: 

Tegen: HU, PL 

Onthouding: HR, LV, 

LT, VK 
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Verklaring van de Commissie 

Artikel 3, lid 7, tweede alinea, van Richtlijn 96/71/EG, als gewijzigd bij de vandaag vastgestelde richtlijn, bepaalt dat de toeslagen in verband met de 

terbeschikkingstelling als een deel van de bezoldiging worden beschouwd, voor zover deze niet uitgekeerd worden als vergoeding van daadwerkelijk in 

verband met de terbeschikkingstelling gemaakte onkosten, zoals reiskosten, verblijfkosten en kosten voor voeding. Het bepaalt ook dat de werkgever, 

onverminderd lid 1, eerste alinea, onder h), die kosten aan de ter beschikking gestelde werknemer terugbetaalt volgens het voor het dienstverband 

geldende nationaal recht en/of de voor het dienstverband geldende nationale praktijk. 

De Commissie gaat ervan uit dat "het voor het dienstverband geldende nationaal recht en/of de voor het dienstverband geldende nationale praktijk" in 

beginsel het nationaal recht en/of de nationale praktijk van de lidstaat van herkomst zijn, tenzij anders is bepaald overeenkomstig de EU-regels inzake 

internationaal privaatrecht. In het licht van het arrest van het Hof in zaak C-396/13 (punt 59) heeft terugbetaling ook betrekking op de situatie waarin 

de werkgever de kosten van de werknemers voor zijn rekening neemt zonder dat zij de bedragen in kwestie hoeven voor te schieten of om teruggaaf 

ervan hoeven te verzoeken. 

De Commissie merkt op dat in de vandaag vastgestelde richtlijn is voorzien dat, gezien de zeer mobiele aard van werk in het internationaal wegvervoer, 

de herziene regels inzake terbeschikkingstelling pas op de sector wegvervoer van toepassing zullen zijn vanaf de datum van toepassing van een 

wetgevingshandeling tot wijziging van Richtlijn 2006/22/EG wat betreft de handhavingsvoorschriften en tot vaststelling van specifieke regels met 

betrekking tot Richtlijn 96/71/EG en Richtlijn 2014/67/EU voor de terbeschikkingstelling van bestuurders in de wegvervoersector. 

De Commissie vraagt de Raad en het Europees Parlement deze wetgevingshandeling spoedig vast te stellen, zodat de regels kunnen worden afgestemd 

op de specifieke behoeften van ter beschikking gestelde werknemers in de sector en er tegelijkertijd wordt gezorgd voor de goede werking van de 

interne markt voor wegvervoer. 

Tot de datum van toepassing van de sectorspecifieke wetgevingshandeling blijven Richtlijn 96/71/EG en Richtlijn 2014/67/EU van kracht in het 

wegvervoer. Deze wetgevingshandelingen zijn niet van toepassing op wegvervoersactiviteiten die geen terbeschikkingstelling behelzen. 

De Commissie zal de behoorlijke handhaving van de huidige regels van nabij blijven volgen, vooral in de sector wegvervoer, en waar passend 

optreden. 
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Verklaring van Kroatië, Letland en Litouwen 

Kroatië, Letland en Litouwen steunen het streven om de situatie van ter beschikking gestelde werknemers te verbeteren. Niettegenstaande enige 

verbeteringen die nu zijn opgenomen in het voorstel voor een richtlijn van het Europees Parlement en de Raad tot wijziging van Richtlijn 96/71/EG 

betreffende de terbeschikkingstelling van werknemers met het oog op het verrichten van diensten, zijn wij evenwel van mening dat de tekst nog niet het 

juiste evenwicht tussen de bescherming van werknemers en de vrijheid van dienstverrichting heeft bereikt. 

Naast de in de verklaring bij de notulen van de 3569e zitting van de Raad van de Europese Unie (Werkgelegenheid, Sociaal Beleid, Volksgezondheid 

en Consumentenzaken), gehouden te Luxemburg op 23 oktober 2017, geuite bezwaren over het begrip "beloning", de gevolgen voor het 

concurrentievermogen en de mogelijke negatieve gevolgen van dit voorstel, menen wij dat de met het Europees Parlement overeengekomen 

compromistekst verscheidene bepalingen bevat die verder gaan dan het toepassingsgebied van de richtlijn en voor rechtsonzekerheid zorgen, hetgeen 

de vrijheid van grensoverschrijdende dienstverrichting binnen de Europese Unie zou kunnen beperken. 

Bovendien zijn wij van mening dat de omzettingstermijn van 2 jaar zonder behoorlijke overgangsperiode geen rekening houdt met de praktische 

gevolgen van de aanpassing aan een reeks substantieel nieuwe regels, met name voor kleine en middelgrote ondernemingen (kmo's). 

Verklaring van de Tsjechische Republiek, Slowakije en Portugal 

De Raad Epsco heeft in zijn in oktober 2017 vastgestelde algemene oriëntatie erkend dat voldoende tijd nodig is voor de aanpassing van bedrijven 

(en met name kmo's) aan de nieuwe regels voor ter beschikking gestelde werknemers (met name het nieuw ingevoerde concept "beloning") en 

overeenstemming bereikt over een periode van 4 jaar van uitgestelde toepasselijkheid van de herziene richtlijn. Dit werd ook door de Europese 

Commissie aanvaard. 

In het besef van de concessies die de twee wetgevers tijdens de onderhandelingen hebben gedaan, heeft het in de trialogen bereikte definitieve 

compromis helaas geresulteerd in een aanzienlijke verkorting van de periode van uitgestelde toepasselijkheid tot slechts 2 jaar, dezelfde termijn als 

voor de omzetting van de richtlijn. 

In dit verband roepen de Tsjechische Republiek, Slowakije en Portugal de lidstaten en de Europese Commissie op om deze omstandigheden, alsook de 

complexiteit van de elementen die de herziening beoogt in te voeren, terdege in overweging te nemen wanneer zij beoordelen of de nieuwe regels 

inzake terbeschikkingstelling van werknemers worden nageleefd en welke sancties evenredig zijn, met name in de initiële periode nadat de herziene 

richtlijn in 2020 in werking treedt. 
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Verklaring van Hongarije en Polen 

Wij hechten aan de bescherming van werknemers, de bestrijding van fraude en misbruik, en het waarborgen van de integriteit van de interne markt. Wij 

zijn van mening dat Richtlijn 96/71/EG betreffende de terbeschikkingstelling van werknemers met het oog op het verrichten van diensten (hierna: 

Richtlijn 96/71/EC) een delicaat evenwicht tot stand heeft gebracht tussen de bescherming van werknemers en de vrijheid van dienstverrichting. Wij 

betreuren dat werd voorgesteld deze richtlijn te wijzigen vooraleer kon worden gezien welke effecten de toepassing van de handhavingsrichtlijn 

(2014/67/EU(1)) had. 

Wij zijn van mening dat de wijziging van Richtlijn 96/71/EG de vrijheid van dienstverrichting op ongerechtvaardigde en onevenredige wijze zal 

beperken. In plaats van een instrument voor de bescherming van werknemers te zijn, zal het waarschijnlijk een instrument voor protectionistische 

maatregelen worden. Naar alle waarschijnlijkheid zal aldus het rechtsinstituut terbeschikkingstelling zelf zinloos worden gemaakt, hetgeen zeer 

schadelijk zal zijn voor de concurrentiepositie van de Unie als geheel. 

Wij maken ons ook zorgen over de rechtsonzekerheid waartoe verschillende bepalingen aanleiding geven. Met name kmo’s zullen lijden onder de 

rechtsonzekerheid en de toename van de administratieve lasten. De overgangsperiode van 2 jaar is onvoldoende om zich aan te passen aan de nieuwe 

voorschriften, met name voor kmo's. 

Wij zijn van mening dat de wijziging van Richtlijn 96/71/EG en het afzonderlijke voorstel tot vaststelling van specifieke regels inzake 

terbeschikkingstelling in de wegvervoersector (lex specialis) als een pakket hadden moeten worden behandeld. De onderhandelingen over de lex 

specialis zijn nog aan de gang; derhalve kan de wijziging van Richtlijn 96/71/EG per definitie niet als een evenwichtige tekst worden beschouwd. 

Hoewel uitsluitend het Hof van Justitie van de Europese Unie bevoegd is tot uitlegging van het Unierecht, zijn wij toch van mening dat de toepassing 

van de huidige regels inzake terbeschikkingstelling op de wegvervoersector betwistbaar is. Wij gaan ervan uit dat ook de wijziging van Richtlijn 

96/71/EG deze juridische uitlegging onverlet laat. 

(1) Richtlijn 2014/67/EU inzake de handhaving van Richtlijn 96/71/EG betreffende de terbeschikkingstelling van werknemers met het oog op het verrichten van diensten en tot 

wijziging van Verordening (EU) nr. 1024/2012 betreffende de administratieve samenwerking via het Informatiesysteem interne markt 

Richtlijn betreffende een evenredigheidsbeoordeling voorafgaand aan een 

nieuwe reglementering van beroepen 

Richtlijn (EU) 2018/958 van het Europees Parlement en de Raad van 28 juni 

2018 betreffende een evenredigheidsbeoordeling voorafgaand aan een nieuwe 

reglementering van beroepen 

PB L 173 van 9.7.2018, blz. 25 

19/18 Gekwalificeerde 

meerderheid 

Alle lidstaten voor 
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NIET-WETGEVINGSHANDELINGEN 

HANDELING DOCUMENT / VERKLARINGEN 

Besluit van de Raad betreffende de sluiting van het protocol bij de Partnerschaps- en samenwerkings-

overeenkomst met Oezbekistan in verband met de toetreding van Kroatië 

Besluit (EU) 2018/1194 van de Raad van 21 juni 2018 betreffende de sluiting, namens de Unie en 

de lidstaten, van het protocol bij de Partnerschaps- en samenwerkingsovereenkomst waarbij een 

partnerschap tot stand wordt gebracht tussen de Europese Gemeenschappen en hun lidstaten, enerzijds, 

en de Republiek Oezbekistan, anderzijds, in verband met de toetreding van de Republiek Kroatië tot de 

Europese Unie 

PB L 214 van 23.8.2018, blz. 1 

9021/17 

Conclusies over de toekomst van werk: een levensloopbenadering 10134/18 

Conclusies van de Raad over Speciaal verslag nr. 6/2018 van de Rekenkamer: "Vrij verkeer van 

werknemers – de fundamentele vrijheid is gewaarborgd, maar de mobiliteit van werknemers zou gebaat 

zijn bij een doelgerichter inzet van EU-middelen" 

10301/18 

Conclusies van de Raad over geïntegreerd beleid ten behoeve van de ontwikkeling van jonge kinderen 

als instrument om armoede terug te dringen en sociale inclusie te bevorderen 

10306/18 

Conclusies van de Raad inzake gezonde voeding voor kinderen: de gezonde toekomst van Europa 10355/18 
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3626e zitting van de Raad van de Europese Unie (Economische en Financiële Zaken), gehouden te Luxemburg op 22 juni 2018 

WETGEVINGSHANDELINGEN 

HANDELING DOCUMENT STEMREGEL STEMMEN 

Wijziging van Richtlijn 2006/112/EG wat betreft een ondergrens voor het 

normale btw-tarief 

Richtlijn (EU) 2018/912 van de Raad van 22 juni 2018 tot wijziging van 

Richtlijn 2006/112/EG betreffende het gemeenschappelijke stelsel van 

belasting over de toegevoegde waarde wat betreft de verplichting tot 

inachtneming van een ondergrens voor het normale tarief 

PB L 162 van 27.6.2018, blz. 1 

7166/18 Eenparigheid van 

stemmen 

Alle lidstaten voor 

Standpunt van de Raad betreffende het ontwerp van gewijzigde begroting 

nr. 3/2018 

Standpunt van de Raad ten aanzien van het ontwerp van gewijzigde begroting 

nr. 3 bij de algemene begroting 2018: uitbreiding van de faciliteit voor 

vluchtelingen in Turkije 

9712/18 Gekwalificeerde 

meerderheid 

Alle lidstaten voor; 

behalve: 

Tegen: IT, PL 

Onthouding: CZ, RO 

Verklaring van Italië 

Italië handhaaft zijn voorbehoud bij het besluit tot goedkeuring van het ontwerp van gewijzigde begroting nr. 3/2018 ("OGB 3/2018"), zolang er geen 

definitieve overeenstemming is tussen de lidstaten in het Coreper over de algemene financieringsmodaliteiten voor de tweede tranche van de faciliteit 

voor vluchtelingen in Turkije ("faciliteit"), waarvoor unanimiteit vereist is. 

Met het besluit tot goedkeuring van OGB 3/2018 wordt gepoogd een feitelijke budgettaire basis te scheppen voor de verdeelsleutel tussen de EU-

begroting en bijdragen van de lidstaten met betrekking tot de financiering van de tweede tranche van de faciliteit. 

Italië heeft bedenkingen bij een besluit waarmee, door middel van een louter procedurele wijziging in de jaarlijkse begroting, het algemene kader dat 

aan de basis van de faciliteit ligt, kan worden omzeild. 
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NIET-WETGEVINGSHANDELINGEN 

HANDELING DOCUMENT / VERKLARINGEN 

Besluit van de Raad betreffende de ondertekening van het gewijzigde Verdrag 108 betreffende 

gegevensbescherming 

Besluit van de Raad waarbij de lidstaten worden gemachtigd om, in het belang van de Europese Unie, 

het Protocol tot wijziging van het Verdrag van de Raad van Europa tot bescherming van personen met 

betrekking tot de geautomatiseerde verwerking van persoonsgegevens te ondertekenen 

10130/18 

Btw-afwijking waarbij Duitsland en Polen worden gemachtigd af te wijken van het territorialiteits-

beginsel 

Uitvoeringsbesluit (EU) 2018/918 van de Raad van 22 juni 2018 waarbij Duitsland en Polen worden 

gemachtigd een bijzondere maatregel in te voeren die afwijkt van artikel 5 van Richtlijn 2006/112/EG 

betreffende het gemeenschappelijke stelsel van belasting over de toegevoegde waarde 

PB L 163 van 28.6.2018, blz. 17 

9037/18 

Overeenkomst EU-Noorwegen – besluit over de sluiting van de overeenkomst betreffende 

administratieve samenwerking op het gebied van de btw 

Besluit (EU) 2018/1089 van de Raad van 22 juni 2018 inzake de ondertekening, namens de Unie, van 

de Overeenkomst tussen de Europese Unie en het Koninkrijk Noorwegen betreffende administratieve 

samenwerking, bestrijding van fraude en invordering van schuldvorderingen op het gebied van de btw 

PB L 195 van 1.8.2018, blz. 1  

14381/17 

 

Overeenkomst EU-Noorwegen – besluit over de sluiting van de overeenkomst betreffende 

administratieve samenwerking op het gebied van de btw 

Overeenkomst tussen de Europese Unie en het Koninkrijk Noorwegen betreffende administratieve 

samenwerking, bestrijding van fraude en invordering van schuldvorderingen op het gebied van de btw 

PB L 195 van 1.8.2018, blz. 3 

14390/17 
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Verklaring van de Raad 

De Raad onderkent dat de Europese Unie en het Koninkrijk Noorwegen buren en dynamische handelspartners zijn en ook partij zijn bij de 

Overeenkomst betreffende de Europese Economische Ruimte, die gericht is op het bevorderen van een gestadige en evenwichtige intensivering van de 

handel en de economische betrekkingen tussen de overeenkomstsluitende partijen. Dankzij deze nauwe betrekkingen moet de overeenkomst tussen de 

Europese Unie en het Koninkrijk Noorwegen betreffende administratieve samenwerking, bestrijding van fraude en invordering van schuldvorderingen 

op het gebied van de belasting over de toegevoegde waarde als specifiek worden beschouwd, en de Raad verklaart dan ook dat deze overeenkomst geen 

precedent vormt voor toekomstige overeenkomsten tussen de Europese Unie en derde landen. Met name moet een eventueel toekomstig akkoord 

betreffende uitwisseling van informatie via het Eurofisc-netwerk, opgericht krachtens hoofdstuk X van Verordening (EU) nr. 904/2010 van de Raad, 

beperkt blijven tot hetgeen strikt noodzakelijk en mogelijk is ter bestrijding van grensoverschrijdende fraude tussen de Unie en het betrokken derde 

land. 

Besluit van de Raad tot goedkeuring van de externe accountants van de Lietuvos bankas 

Besluit van de Raad tot wijziging van Besluit 1999/70/EG betreffende de externe accountants van de 

nationale centrale banken, wat betreft de externe accountants van de Lietuvos bankas 

9602/18 

Na Cotonou 

Besluit van de Raad tot machtiging van de Europese Commissie en de hoge vertegenwoordiger van de 

Unie voor buitenlandse zaken en veiligheidsbeleid tot het openen en tot het voeren van 

onderhandelingen, namens de Europese Unie, over de onder de bevoegdheid van de Unie vallende 

bepalingen van een partnerschapsovereenkomst tussen de Europese Unie en haar lidstaten, enerzijds, en 

de staten in Afrika, het Caribisch gebied en de Stille Oceaan, anderzijds 

8094/18 

Besluiten en aanbevelingen van de Raad inzake de uitvoering van het stabiliteits- en groeipact 

Besluit (EU) 2018/923 van de Raad van 22 juni 2018 waarbij wordt vastgesteld dat Roemenië geen 

doeltreffende maatregelen heeft genomen in reactie op de aanbeveling van de Raad van 5 december 

2017 

PB L 164 van 29.6.2018, blz. 42 

9759/18 
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Besluiten en aanbevelingen van de Raad inzake de uitvoering van het stabiliteits- en groeipact 

Aanbeveling van de Raad van 22 juni 2018 met het oog op de correctie van de vastgestelde significante 

afwijking van het aanpassingstraject in de richting van de middellangetermijndoelstelling voor de 

begroting in Hongarije 

PB C 223 van 27.6.2018, blz. 1 

9760/18 

 

Besluiten en aanbevelingen van de Raad inzake de uitvoering van het stabiliteits- en groeipact 

Aanbeveling van de Raad van 22 juni 2018 met het oog op de correctie van de vastgestelde significante 

afwijking van het aanpassingstraject in de richting van de middellangetermijndoelstelling voor de 

begroting in Roemenië 

PB C 223 van 27.6.2018, blz. 3 

9761/18 

 

3627e zitting van de Raad van de Europese Unie (Milieu), gehouden te Luxemburg op 25 juni 2018 

WETGEVINGSHANDELINGEN 

HANDELING DOCUMENT STEMREGEL STEMMEN 

Verordening betreffende de monitoring en de rapportering van de CO2-

emissies van zware bedrijfsvoertuigen 

Verordening (EU) 2018/956 van het Europees Parlement en de Raad van 

28 juni 2018 betreffende de monitoring en de rapportering van de CO2-

emissies en het brandstofverbruik van nieuwe zware bedrijfsvoertuigen (Voor 

de EER relevante tekst) 

PB L 173 van 9.7.2018, blz. 1 

20/18 Gekwalificeerde 

meerderheid 

Alle lidstaten voor 
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Verklaringen van de Commissie 

Voorstel voor CO2-normen voor zware bedrijfsvoertuigen 

Zoals op 8 november 2017 aangekondigd in de mededeling "Invulling geven aan emissiearme mobiliteit — Een Europese Unie die de planeet 

beschermt, haar consumenten sterker maakt en haar industrie en werknemers verdedigt" (COM(2017) 675 final), is de Commissie voornemens in de 

eerste helft van mei 2018 het derde mobiliteitspakket te presenteren, waarin een voorstel voor de vaststelling van normen voor kooldioxide-emissies 

door vrachtwagens wordt opgenomen. 

Tijdschema voor de ontwikkeling van de Vecto/Certificeringsverordening 

De Commissie gaat verder met de technische ontwikkeling van de calculator voor de berekening van het energieverbruik van voertuigen (Vecto: 

Vehicle Energy Consumption Calculation Tool) om deze vanaf 2020 ook voor nieuwe bekende technologieën en andere typen voertuigen toe te passen, 

zoals vrachtwagens, bussen en touringcars vanaf 2020 en aanhangwagens vanaf 2021. 

Nadere informatie over de ontwikkeling van de Vecto-calculator en de wijziging van Verordening (EU) 2017/2400 zullen op de relevante websites van 

de Commissie worden bekendgemaakt om te waarborgen dat belanghebbenden en marktdeelnemers regelmatig worden geïnformeerd. 

Ontwikkeling van een controleproef op de weg in het kader van de Certificeringsverordening 

De Commissie erkent dat het belangrijk is over betrouwbare en representatieve gegevens over de CO2-uitstoot en het brandstofverbruik van zware 

bedrijfsvoertuigen te beschikken. 

Derhalve is het de bedoeling Verordening (EU) 2017/2400 aan te vullen met een procedure om de conformiteit van de Vecto-operatie en van de 

kenmerken betreffende CO2 en brandstofverbruik van de relevante onderdelen, technische eenheden en systemen te controleren en te waarborgen. Het 

technisch comité motorvoertuigen moet volgens planning vóór het einde van 2018 zijn stem uitbrengen over de controleprocedure, die onder meer het 

op de weg testen van in productie genomen zware bedrijfsvoertuigen moet omvatten. 

De controleprocedure moet ook de basis gaan vormen voor een toekomstige test voor het controleren van de prestaties van voertuigen tijdens het 

gebruik door fabrikanten en typegoedkeuringsinstanties, of door onafhankelijke derden. 
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NIET-WETGEVINGSHANDELINGEN 

HANDELING DOCUMENT / VERKLARINGEN 

Verordening schorsing van autonome rechten voor bepaalde landbouw- en industrieproducten 

Verordening (EU) 2018/914 van de Raad van 25 juni 2018 tot wijziging van Verordening (EU) 

nr. 1387/2013 houdende schorsing van de autonome rechten van het gemeenschappelijk douanetarief 

voor bepaalde landbouw- en industrieproducten 

PB L 162 van 27.6.2018, blz. 8 

9641/18 

 

Verordening betreffende autonome tariefcontingenten voor bepaalde landbouw- en industrieproducten 

Verordening (EU) 2018/913 van de Raad van 25 juni 2018 tot wijziging van Verordening (EU) 

nr. 1388/2013 betreffende de opening en het beheer van autonome tariefcontingenten van de Unie voor 

bepaalde landbouw- en industrieproducten 

PB L 162 van 27.6.2018, blz. 3 

9604/18 

Verordening tot wijziging van Verordening (EU) 2018/120 wat bepaalde vangstmogelijkheden betreft 

Verordening (EU) 2018/915 van de Raad van 25 juni 2018 tot wijziging van Verordening (EU) 

2018/120 wat bepaalde vangstmogelijkheden betreft 

PB L 163 van 28.6.2018, blz. 1 

9618/18 

Besluit van de Raad houdende machtiging van de Commissie om onderhandelingen te openen met het 

oog op toetreding tot het Verdrag inzake de instandhouding en het beheer van de visbestanden op volle 

zee in het noordelijke deel van de Stille Oceaan 

Besluit van de Raad houdende machtiging van de Commissie om namens de Europese Unie onder-

handelingen te openen met het oog op toetreding tot het Verdrag inzake de instandhouding en het 

beheer van de visbestanden op volle zee in het noordelijke deel van de Stille Oceaan 

9731/18 

Verklaring van de Commissie 

De Commissie acht het niet nodig dat in een besluit van de Raad houdende machtiging om onderhandelingen te openen, een materiële rechtsgrondslag 

wordt opgenomen. 
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Besluit van de Raad over de volledige uitvoering van het SIS in Bulgarije en Roemenië 

Besluit (EU) 2018/934 van de Raad van 25 juni 2018 betreffende de inwerkingstelling van de 

resterende bepalingen van het Schengenacquis die betrekking hebben op het Schengeninformatie-

systeem in de Republiek Bulgarije en in Roemenië 

PB L 165 van 2.7.2018, blz. 37 

15820/17 

 

Besluit van de Raad betreffende de sluiting van de overeenkomst tussen de EU en de Zwitserse 

Bondsstaat voor financiële steun voor de buitengrenzen en visa (ISF 2014-2020) 

Besluit (EU) 2018/929 van de Raad van 25 juni 2018 betreffende de sluiting, namens de Unie, van de 

overeenkomst tussen de Europese Unie en de Zwitserse Bondsstaat betreffende extra voorschriften met 

betrekking tot het instrument voor financiële steun voor de buitengrenzen en visa, als onderdeel van het 

Fonds voor interne veiligheid, voor de periode 2014-2020 

PB L 165 van 2.7.2018, blz. 1 

6222/18 

 

Besluit van de Raad betreffende de sluiting van de overeenkomst tussen de EU en IJsland voor 

financiële steun voor de buitengrenzen en visa (ISF 2014-2020) 

Besluit (EU) 2018/948 van de Raad van 25 juni 2018 betreffende de sluiting, namens de Europese 

Unie, van de Overeenkomst tussen de Europese Unie en IJsland betreffende extra voorschriften met 

betrekking tot het instrument voor financiële steun voor de buitengrenzen en visa als onderdeel van het 

Fonds voor interne veiligheid voor de periode 2014-2020 

PB L 167 van 4.7.2018, blz. 1 

9228/17 

 

Conclusies van de Raad over de uitvoering van het EU-actieplan voor de circulaire economie 10447/18 
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3629e zitting van de Raad van de Europese Unie (Buitenlandse Zaken), gehouden te Luxemburg op 25 juni 2018 

NIET-WETGEVINGSHANDELINGEN 

HANDELING DOCUMENT / VERKLARINGEN 

Conclusies van de Raad over de EU-samenwerking met steden en lokale overheden in derde landen 10319/18 

Conclusies van de Raad over de Sahel / Mali 10026/18 

Besluit van de Raad betreffende de ondertekening van een protocol bij de Euro-mediterrane 

Overeenkomst met Israël in verband met de toetreding van de Republiek Kroatië tot de EU 

Besluit van de Raad betreffende de ondertekening, namens de Europese Unie en haar lidstaten, en de 

voorlopige toepassing van een protocol bij de Euro-mediterrane overeenkomst waarbij een associatie 

tot stand wordt gebracht tussen de Europese Gemeenschappen en hun lidstaten, enerzijds, en de Staat 

Israël, anderzijds, in verband met de toetreding van de Republiek Kroatië tot de Europese Unie 

9546/18 

Conclusies van de Raad over Jemen 10369/18 

Beperkende maatregelen tegen Myanmar/Birma - nieuwe plaatsing op de lijst - besluit en 

uitvoeringsverordening 

Besluit (GBVB) 2018/900 van de Raad van 25 juni 2018 tot wijziging van Besluit 2013/184/GBVB 

betreffende beperkende maatregelen tegen Myanmar/Birma 

PB L 125 van 25.6.2018, blz. 9 

9551/18 

Beperkende maatregelen tegen Myanmar/Birma - nieuwe plaatsing op de lijst - besluit en 

uitvoeringsverordening 

Uitvoeringsverordening (EU) 2018/898 van de Raad van 25 juni 2018 tot uitvoering van Verordening 

(EG) nr. 401/2013 betreffende beperkende maatregelen tegen  Myanmar/Birma 

PB L 140 van 25.6.2018, blz. 1 

9554/18 

Speciale vertegenwoordiger van de EU voor Centraal-Azië - verlenging mandaat - besluit 

Besluit (GBVB) 2018/904 van de Raad van 25 juni 2018 tot verlenging van het mandaat van de 

speciale vertegenwoordiger van de Europese Unie voor Centraal-Azië 

PB L 161 van 26.6.2018, blz. 12 

8837/18 
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Speciale vertegenwoordiger van de EU voor de zuidelijke Kaukasus en de crisis in Georgië - verlenging 

mandaat - besluit 

Besluit (GBVB) 2018/907 van de Raad van 25 juni 2018 tot verlenging van het mandaat van de 

speciale vertegenwoordiger van de Europese Unie voor de zuidelijke Kaukasus en de crisis in Georgië 

PB L 161 van 26.6.2018, blz. 27 

8849/18 

Speciale vertegenwoordiger van de EU in Bosnië en Herzegovina - verlenging mandaat - besluit 

Besluit (GBVB) 2018/908 van de Raad van 25 juni 2018 tot verlenging van het mandaat van de 

speciale vertegenwoordiger van de Europese Unie in Bosnië en Herzegovina 

PB L 161 van 26.6.2018, blz. 32 

8873/18 

Speciale vertegenwoordiger van de EU voor de Hoorn van Afrika - verlenging mandaat - besluit 

Besluit (GBVB) 2018/905 van de Raad van 25 juni 2018 houdende verlenging van het mandaat van de 

speciale vertegenwoordiger van de Europese Unie voor de Hoorn van Afrika 

PB L 161 van 26.6.2018, blz. 16 

8840/18 

Speciale vertegenwoordiger van de EU voor de Sahelregio - verlenging mandaat - besluit 

Besluit (GBVB) 2018/906 van de Raad van 25 juni 2018 tot verlenging van het mandaat van de 

speciale vertegenwoordiger van de Europese Unie voor de Sahelregio 

PB L 161 van 26.6.2018, blz. 22 

8845/18 

Permanente gestructureerde samenwerking (PESCO) - governanceregels - besluit  

Besluit (GBVB) 2018/909 van de Raad van 25 juni 2018 tot vaststelling van een gemeenschappelijke 

reeks governanceregels voor PESCO-projecten 

PB L 161 van 26.6.2018, blz. 37 

9660/18 

Beperkende maatregelen Venezuela - nieuwe plaatsing op de lijst - besluit en uitvoeringsverordening 

Besluit (GBVB) 2018/901 van de Raad van 25 juni 2018 tot wijziging van Besluit (GBVB) 2017/2074 

betreffende beperkende maatregelen in het licht van de situatie in Venezuela 

PB L 160I van 25.6.2018, blz. 12 

9741/18 
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Beperkende maatregelen Venezuela - nieuwe plaatsing op de lijst - besluit en uitvoeringsverordening 

Uitvoeringsverordening (EU) 2018/899 van de Raad van 25 juni 2018 tot uitvoering van Verordening 

(EU) 2017/2063 betreffende beperkende maatregelen in het licht van de situatie in Venezuela 

OJ L 160I , 25.6.2018, p. 12–15 

9743/18 

Veiligheid en defensie 

Conclusies van de Raad inzake veiligheid en defensie in het kader van de integrale EU-strategie 

10246/18 

Hoorn van Afrika/Rode Zee 

Conclusies van de Raad over de Hoorn van Afrika/Rode Zee 

10027/18 

3628e zitting van de Raad van de Europese Unie (Algemene Zaken), gehouden te Luxemburg op 26 juni 2018 

WETGEVINGSHANDELINGEN 

HANDELING DOCUMENT STEMREGEL STEMMEN 

Besluit macrofinanciële bijstand aan Oekraïne 

Besluit (EU) 2018/947 van het Europees Parlement en de Raad van 4 juli 2018 

tot toekenning van verdere macrofinanciële bijstand aan Oekraïne 

PB L 171 van 6.7.2018, blz. 11 

27/18 Gekwalificeerde 

meerderheid 

Alle lidstaten voor; 

behalve: 

Tegen: HU 
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Gezamenlijke verklaring van het Europees Parlement, de Raad en de Commissie 

Het Parlement, de Raad en de Commissie herinneren eraan dat als randvoorwaarde voor de toekenning van macrofinanciële bijstand geldt dat het 

begunstigde land doeltreffende democratische mechanismen eerbiedigt, waaronder een parlementair meerpartijenstelsel en de rechtsstaat, en de 

eerbiediging van de mensenrechten waarborgt. 

De Commissie en de Europese Dienst voor extern optreden zien tijdens de volledige duur van de macrofinanciële bijstand van de Unie erop toe dat aan 

die randvoorwaarde is voldaan. 

Gezien het feit dat niet aan de voorwaarden betreffende corruptiebestrijding is voldaan en dat hierdoor de derde tranche van het vorige programma van 

macrofinanciële bijstand op grond van Besluit (EU) 2015/601 niet is uitbetaald, onderstrepen het Europees Parlement, de Raad en de Commissie dat 

verdere macrofinanciële bijstand afhankelijk zal zijn van vooruitgang op het gebied van corruptiebestrijding in Oekraïne. Daarvoor moeten in het 

memorandum van overeenstemming tussen de Europese Unie en Oekraïne voorwaarden op het gebied van economisch beleid en financiële voor-

waarden worden opgenomen, die onder andere de verplichting omvatten het bestuur, de administratieve capaciteiten en de institutionele structuur in het 

bijzonder met het oog op de bestrijding van corruptie in Oekraïne, te versterken. Het gaat hier in het bijzonder om een systeem voor de verificatie van 

vermogensaangiften, de controle van de gegevens van ondernemingen over hun uiteindelijke begunstigden en een goed werkende gespecialiseerde 

corruptiebestrijdingsrechtbank overeenkomstig de aanbevelingen van de Commissie van Venetië. Voorwaarden over de bestrijding van witwas-

praktijken en belastingontduiking moeten eveneens worden overwogen. Indien niet aan de voorwaarden wordt voldaan, zal de Commissie de 

uitbetaling van de macrofinanciële bijstand van de Unie tijdelijk opschorten of die annuleren overeenkomstig artikel 4, lid 4. 

De Commissie zal niet alleen het Europees Parlement en de Raad regelmatig informeren over ontwikkelingen betreffende de bijstand en hun relevante 

documenten verschaffen, maar ook zal zij bij elke uitbetaling openbaar verslag doen over de naleving van alle voorwaarden op het gebied van 

economisch beleid en alle financiële voorwaarden voor de betreffende uitbetaling, in het bijzonder de voorwaarden op het gebied van corruptie-

bestrijding. 

Het Europees Parlement, de Raad en de Commissie brengen in herinnering dat deze macrofinanciële bijstand aan Oekraïne moet bijdragen aan met de 

Europese Unie gedeelde waarden, met inbegrip van duurzame en maatschappelijk verantwoorde ontwikkeling die leidt tot nieuwe banen en minder 

armoede, en de inzet voor een sterk maatschappelijk middenveld. De Commissie zal het ontwerp van uitvoeringsbesluit van de Commissie ter 

goedkeuring van het memorandum van overeenstemming vergezeld doen gaan van een beoordeling van de verwachte maatschappelijke impact van de 

macrofinanciële bijstand. In overeenstemming met Verordening (EU) nr. 182/2011 zal deze beoordeling worden ingediend bij het Comité lidstaten en 

beschikbaar worden gesteld aan het Parlement en de Raad via het register van de werkzaamheden van het comité. 
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Insolventieverordening - Wijziging bijlagen - BE/BG/HR/LV/PT 

Verordening (EU) 2018/946 van het Europees Parlement en de Raad van 4 juli 

2018 tot vervanging van de bijlagen A en B bij Verordening (EU) 2015/848 

betreffende insolventieprocedures 

PB L 171 van 6.7.2018, blz. 1 

25/18 Gekwalificeerde 

meerderheid 

Alle lidstaten voor; 

behalve: 

Tegen: SI 

Verklaring van Slovenië 

De Republiek Slovenië verzet zich tegen de opname van de wet op het buitengewone beheer van ondernemingen van systemisch belang voor de 

Republiek Kroatië ("Law for the Extraordinary Administration of Companies with Systemic Importance for the Republic of Croatia"), hierna "de EA-

wet" genoemd, in de bijlagen A en B bij Verordening (EU) nr. 2015/848 van het Europees Parlement en de Raad van 20 mei 2015 betreffende 

insolventieprocedures. 

Op 14 maart 2018 heeft het Hooggerechtshof van de Republiek Slovenië verklaard dat de EA-wet in strijd is met de openbare orde. 

Bij de kennisgeving van de EA-wet dient de vraag zich aan of het mogelijk is in de verordening een wet op te nemen die in strijd is met de 

fundamentele beginselen van het burgerlijk recht, het insolventierecht en het EU-recht in het algemeen. De EA-wet is een uiting van staats-

interventionisme of economisch protectionisme, omdat zij bedoeld is om een onderneming te redden die vanwege haar omvang van uitzonderlijk 

belang is voor de Kroatische economie. Daarom kan deze wet worden betwist vanuit het oogpunt van loyale samenwerking tussen de lidstaten en op 

grond van de regels voor de interne markt. De EA-wet schendt het grondbeginsel van gelijke behandeling van schuldeisers en streeft naar concentratie, 

niet naar coördinatie van insolventieprocedures. Wij wensen ook te wijzen op de leidende rol van de overheid bij de benoeming van een buitengewone 

commissaris, en op het ontbreken van een effectief rechtsmiddel voor schuldeisers tegen een beslissing om een insolventieprocedure in te leiden. 

De Republiek Slovenië heeft alle argumenten in document WK 4276/2018 uiteengezet. 

Voorts verzoekt de Republiek Slovenië de Commissie toekomstige aanmeldingsvoorstellen grondiger te controleren; met name moeten eventuele 

negatieve gevolgen voor het functioneren van de interne markt worden onderzocht. 
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EASA-basisverordening 

Verordening (EU) 2018/1139 van het Europees Parlement en de Raad van 

4 juli 2018 inzake gemeenschappelijke regels op het gebied van burger-

luchtvaart en tot oprichting van een Agentschap van de Europese Unie voor de 

veiligheid van de luchtvaart, en tot wijziging van de Verordeningen (EG) 

nr. 2111/2005, (EG) nr. 1008/2008, (EU) nr. 996/2010, (EU) nr. 376/2014 en 

de Richtlijnen 2014/30/EU en 2014/53/EU van het Europees Parlement en de 

Raad, en tot intrekking van de Verordeningen (EG) nr. 552/2004 en (EG) 

nr. 216/2008 van het Europees Parlement en de Raad en Verordening (EEG) 

nr. 3922/91 van de Raad (Voor de EER relevante tekst.) 

PB L 212 van 22.8.2018, blz. 1 

2/18 Gekwalificeerde 

meerderheid 

Alle lidstaten voor; 

behalve: 

Tegen: CY, MT 

Onthoudingen: CZ, PL, 

SK 

Verklaring van de Commissie met betrekking tot luchtverkeersbeheer en luchtvaartnavigatiediensten (ATM/ANS) 

Volgens de Commissie zijn diensten die bestaan uit het uitzenden van signalen door satellietenconstellaties van het wereldwijde satellietnavigatie-

systeem (GNSS), zoals het door het Galileo-programma ingevoerde systeem en andere soortgelijke systemen, als zodanig niet te beschouwen als 

diensten in verband met luchtverkeersbeheer en luchtvaartnavigatiediensten (ATM/ANS) als omschreven in artikel 3, gelezen in samenhang met de 

desbetreffende overweging, van de nieuwe Verordening van het Europees Parlement en de Raad inzake gemeenschappelijke regels op het gebied van 

burgerluchtvaart en tot oprichting van een Agentschap van de Europese Unie voor de veiligheid van de luchtvaart, en tot intrekking van Verordening 

(EG) nr. 216/2008 van het Europees Parlement en de Raad. Dit standpunt is met name gebaseerd op het feit dat die signalen niet hoofdzakelijk of 

uitsluitend worden uitgezonden met het oog op luchtvaartnavigatie, maar alleen voor dat doel gebruikt worden door diensten die deze signalen 

versterken, die uitdrukkelijk onder de definitie van ATM/ANS vallen. 

Verklaring van Cyprus en Malta 

Bovengenoemde lidstaten zijn ernstig bezorgd over de effecten van de verordening en kunnen de aanneming van de Verordening inzake gemeen-

schappelijke regels op het gebied van burgerluchtvaart en tot oprichting van een Europees Agentschap voor de veiligheid van de luchtvaart, niet 

steunen. 

Ondanks de verbeteringen die tijdens de onderhandelingen met het EP zijn aangebracht, zijn wij van mening dat de tekst nog niet gereed was om te 

worden aangenomen. Wij zijn met name bezorgd over het gebrek aan evenwicht tussen gedelegeerde en uitvoeringshandelingen, de niet-proportionele 

en starre drempelwaarde voor drones, de grote kans op het doorkruisen van de bevoegdheden en verantwoordelijkheden van de nationale autoriteiten 

die voortvloeien uit het Verdrag van Chicago en ten slotte marktverstoring door concurrentie van het Agentschap. 
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Verklaring van Tsjechië 

De Republiek Tsjechië heeft twee belangrijke bedenkingen met betrekking tot de tekst waarover de Raad en het Europees Parlement in december 2017 

overeenstemming hebben bereikt. Allereerst waren wij het niet eens met de mate waarin gedelegeerde handelingen worden gebruikt, en met name ten 

aanzien van bepalingen over drones, omdat wij wilden dat de lidstaten zeggenschap behouden over de inhoud van de verordening. Ten tweede waren 

wij niet gelukkig met het gebruik van kinetische energie als grenswaarde voor het registreren van drones. Die grenswaarde is immers moeilijk 

meetbaar. Hoewel enkele van onze zorgpunten inmiddels zijn weggenomen, met name tijdens de besprekingen in de deskundigengroep inzake drones, 

beschouwt de Republiek Tsjechië het gebruik van gedelegeerde handelingen in de hele tekst nog steeds als buitensporig. In dit verband verzoeken wij 

de Commissie om bij de voorbereiding van de secundaire wetgeving nog intensiever gebruik te maken van nationale deskundigen. 

NIET-WETGEVINGSHANDELINGEN 

HANDELING DOCUMENT / VERKLARINGEN 

Conclusies over de herziening van het EUSMV-actieplan  

Conclusies van de Raad over de herziening van het actieplan voor de strategie van de Europese Unie 

voor maritieme veiligheid (EUSMV) 

10494/18 

Besluit van de Europese Raad over de samenstelling van het Europees Parlement 

Besluit (EU) 2018/937 van de Europese Raad van 28 juni 2018 inzake de samenstelling van het 

Europees Parlement 

PB L 165I van 2.7.2018, blz. 1 

7/18 
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Verklaring van Hongarije 

Hongarije blijft verontrust over de onmiskenbare strijdigheid van de formulering in het verslag van het Europees Parlement met die in het Verdrag 

betreffende de Europese Unie. In artikel 14, lid 2, van het Verdrag betreffende de Europese Unie wordt duidelijk bepaald dat het Europees Parlement 

uit vertegenwoordigers van de burgers van de Unie bestaat. In het voorstel van het Europees Parlement daarentegen wordt het aantal zetels berekend op 

basis van de bevolking van de lidstaten. 

Hongarije wenst erop te wijzen dat het aantal staatsburgers van een lidstaat wezenlijk kan afwijken van de bevolkingsomvang. De dispariteit die 

voortvloeit uit een berekening van het aantal zetels op basis van de bevolkingsomvang, is duidelijk in het nadeel van de lidstaten die na 2004 zijn 

toegetreden, zulks hoofdzakelijk als gevolg van de mobiliteit van werkenden binnen de Unie. Daar komt nog eens bij dat migranten in lidstaten van 

voor 2004 die daar geen staatsburger van zijn, ook in de totale bevolkingsomvang meegerekend mogen worden (krachtens Verordening 1260/2013 van 

20 november 2013 betreffende de Europese bevolkingsstatistieken). Op die manier tellen zij mee voor de toewijzing van zetels, terwijl bij de 

Verdragen bepaald is dat de leden van het Europees Parlement vertegenwoordigers zijn van de burgers van de Unie (artikel 10, lid 2, VEU). Daarnaast 

is het zo dat uitsluitend ingezetenen in de lidstaten aan de verkiezingen voor het Europees Parlement mogen deelnemen, wat betekent dat lidstaten 

mandaten ontvangen op basis van staatsburgers van derde landen op hun grondgebied die misschien niet eens stemrecht hebben. 

Hongarije is daarom van mening dat er maar één juridisch zuivere berekeningswijze is, namelijk dat wordt uitgegaan van het aantal burgers van de 

Unie dat op het grondgebied van de lidstaten aanwezig is, geheel overeenkomstig het Verdrag. Dat betekent dat de zetels van het Europees Parlement 

worden toegewezen op grond van het aantal burgers van de lidstaten. 

Besluit betreffende de beschikbaarstelling van middelen uit het Europees Fonds voor aanpassing aan 

de globalisering 

 (EGF/2017/009 FR/Air France) 

Besluit (EU) 2016/1093 van het Europees Parlement en de Raad van 4 juli 2018 betreffende de 

beschikbaarstelling van middelen uit het Europees Fonds voor aanpassing aan de globalisering 

(aanvraag van Frankrijk 

— EGF/2017/009 FR/Air France) 

PB L 200 van 7.8.2018, blz. 44 

9302/18 

Conclusies over speciaal verslag Rekenkamer nr. 10/2018 - Basisbetalingsregeling 

Conclusies van de Raad over speciaal verslag nr. 10/2018 van de Europese Rekenkamer: 

"De basisbetalingsregeling voor landbouwers – operationeel op de rails, maar beperkte impact op 

vereenvoudiging, doelgerichtheid en de convergentie van steunniveaus"  

10505/18 



 

 

13470/1/18 REV 1  smu/PAU/fb 34 

 COMM.2.C  NL 
 

Conclusies van de Raad over richtsnoeren voor externe cybercapaciteitsopbouw van de EU 10496/18 

Conclusies van de Raad over gecoördineerde EU-respons op grootschalige cyberincidenten en -crises 10086/18 

Besluit van de Raad betreffende de ondertekening van het gewijzigde Verdrag 108 betreffende 

gegevensbescherming 

Besluit van de Raad waarbij de lidstaten worden gemachtigd om, in het belang van de Europese Unie, 

het Protocol tot wijziging van het Verdrag van de Raad van Europa tot bescherming van personen met 

betrekking tot de geautomatiseerde verwerking van persoonsgegevens te ondertekenen 

10130/18 

Besluit van de Raad betreffende de opening van onderhandelingen in het kader van artikel XXVIII over 

de verdeling van de tariefcontingenten van de EU in het licht van de Brexit 

Besluit van de Raad houdende machtiging om onderhandelingen te openen met het oog op de verdeling 

van de aan de Algemene Overeenkomst inzake Tarieven en Handel 1994 gehechte lijst van WTO-

concessies van de Unie in het licht van de terugtrekking van het Verenigd Koninkrijk uit de Unie 

8946/18 

Verklaring van de Commissie 

De Commissie bevestigt dat zij in de onderhandelingen met de WTO-leden bedoeld in dit besluit zal handelen in het algemeen belang van de Unie 

overeenkomstig haar verplichtingen uit hoofde van artikel 17 van het Verdrag betreffende de Europese Unie. 

Besluit van de Raad betreffende de ondertekening van de Strategische Partnerschapsovereenkomst EU-

Japan 

Besluit (EU) 2018/1197 van de Raad van 26 juni 2018 betreffende de ondertekening, namens de 

Europese Unie, en de voorlopige toepassing van de strategische partnerschapsovereenkomst tussen de 

Europese Unie en haar lidstaten, enerzijds, en Japan, anderzijds 

PB L 216 van 24.8.2018, blz. 1 

8461/18 

Strategische partnerschapsovereenkomst tussen de Europese Unie en haar lidstaten, enerzijds, en Japan, 

anderzijds 

PB L 216 van 24.8.2018, blz. 4 

8463/18 
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Verklaring van Portugal 

Rekening houdend met de naleving van het beginsel van de bevoegdheidsverdeling tussen de Europese Unie en haar lidstaten, als omschreven in de 
Verdragen, doet het besluit van de Raad tot ondertekening, namens de Europese Unie, van een overeenkomst inzake een strategisch partnerschap tussen de 
Europese Unie en haar lidstaten, enerzijds, en Japan, anderzijds, geen afbreuk aan de beslissingsbevoegdheid van Portugal met betrekking tot de onder zijn 
nationale bevoegdheid vallende aangelegenheden; het besluit van Portugal om zich door de overeenkomst te laten binden is afhankelijk van de voltooiing van 
de interne ratificatieprocedures en van de inwerkingtreding van de overeenkomst in het internationale rechtssysteem, overeenkomstig de grondwettelijke 
beginselen en voorschriften. 

Verklaring van de Raad 

De Raad verklaart dat voor de toepassing van artikel 47, lid 2, van de overeenkomst inzake een strategisch partnerschap (SPA) met Japan, onder "toepassing 
in afwachting van inwerkingtreding" wordt verstaan de voorlopige toepassing vóór de inwerkingtreding waarin artikel 25 van het Verdrag van Wenen inzake 
het verdragenrecht voorziet. 

De Raad verklaart dat de in artikel 47, lid 2, genoemde artikelen van de SPA worden toegepast in afwachting van de inwerkingtreding van de SPA tussen de 
Unie en Japan, maar slechts voor zover zij betrekking hebben op aangelegenheden die onder de bevoegdheid van de Unie vallen, waaronder aangelegenheden 
die vallen onder de bevoegdheid van de Unie om een gemeenschappelijk buitenlands en veiligheidsbeleid te bepalen en uit te voeren. 

Verklaring van de Commissie 

De Commissie is ingenomen met de vaststelling van het besluit van de Raad over de ondertekening en de voorlopige toepassing van de overeenkomst inzake 
een strategisch partnerschap (SPA) tussen de EU en Japan. 

De Commissie blijft echter bij haar standpunt dat de tekst die de Raad in artikel 4, lid 1, van het besluit van de Raad heeft opgenomen, juridisch onjuist is, 
met name omdat deze berust op de vooronderstelling dat de artikels waarnaar de tekst verwijst gebieden van gedeelde bevoegdheid bestrijken, en om die 
reden zouden die artikels voorlopig slechts moeten worden toegepast voor zover een dergelijke gedeelde bevoegdheid intern is uitgeoefend. 

De SPA bestrijkt geen gebieden van gedeelde, maar wel van parallelle bevoegdheid. De rechtsgrondslagen zijn artikel 212, lid 1, VWEU, over economische, 
financiële en technische samenwerking met derde landen, en artikel 37 VEU over het GBVB. De interpretatie van de Raad zou een effect veroorzaken dat 
door het Hof reeds in strijd met de Verdragen is genoemd, omdat de overeenkomst die "eveneens op een andere bepaling dan die betreffende dat beleid wordt 
gebaseerd zodra zij van invloed is voor een specifiek onderwerp, [; dit] de [...] bevoegdheid en procedure in feite tot een dode letter zou maken" uit hoofde 
van artikel 212, lid 2, VWEU. (zie Zaak C-377/12 Commissie/Raad (overeenkomst Filipijnen), punt 38, en de geciteerde jurisprudentie). Voorts reconstrueert 
de Raad het toepassingsgebied van de SPA in het kader van de voorlopige toepassing door het bestaan van een veelheid aan onderliggende rechtsgronden te 
impliceren. Dit is opnieuw niet overeenkomstig de jurisprudentie van het Hof (overeenkomst Filipijnen, punt 34, en geciteerde jurisprudentie). 

De Commissie behoudt zich het recht voor om, indien noodzakelijk, gebruik te maken van alle wettelijke middelen waarover zij beschikt om te zorgen voor 
de naleving van de bepalingen van de Verdragen. 
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Verklaring van de Juridische Dienst van de Raad 

De Juridische Dienst van de Raad is het niet eens met de verklaring van de Commissie met betrekking tot de voorlopige toepassing van de SPA met 

Japan. Met name wijst hij op het volgende: 

• Krachtens artikel 218, punt 5, VWEU, is het volledig aan de Raad om te besluiten of en in welke mate, een overeenkomst door de Unie voorlopig 

wordt toegepast. 

• Het staat de Raad vrij dit te bepalen op basis van de zaken waarvoor de Unie in feite al haar bevoegdheid intern heeft uitgeoefend. Het staat de 

Raad eveneens vrij duidelijk te maken dat artikels voorlopig worden toegepast voor zover de Unie bevoegdheid heeft in het kader van het GBVB. 

• Dit impliceert niet zoals de Commissie beweert "het bestaan van een veelheid aan onderliggende rechtsgronden", en de uit arrest C377/12 

geciteerde elementen zijn niet relevant. 

Besluit van de Raad betreffende het namens de Europese Unie in het Gemengd Comité van de EER in te 

nemen standpunt met betrekking tot een wijziging van Protocol 31 bij de EER-overeenkomst betreffende 

samenwerking op specifieke gebieden buiten de vier vrijheden (Begrotingsonderdeel 02.03.01 Interne 

markt en Begrotingsonderdeel 02.03.04 Instrumenten voor het bestuur van de interne markt) 

Besluit (EU) 2018/961 van de Raad van 26 juni 2018 betreffende het namens de Europese Unie in het 

Gemengd Comité van de EER in te nemen standpunt met betrekking tot de wijziging van Protocol 31 

bij de EER-overeenkomst betreffende samenwerking op specifieke gebieden buiten de vier vrijheden 

(begrotingsonderdeel 02 03 01: "Interne markt" en begrotingsonderdeel 02 03 04: "Instrumenten voor 

het bestuur van de interne markt") (Voor de EER relevante tekst.) 

PB L 169 van 6.7.2018, blz. 51 

9267/18 

Besluit van de Raad betreffende het namens de Europese Unie in het Gemengd Comité van de EER in te 

nemen standpunt met betrekking tot een wijziging van Protocol 31 bij de EER-overeenkomst betreffende 

samenwerking op specifieke gebieden buiten de vier vrijheden (Begrotingsonderdeel 33.02.03.01 - 

Vennootschapsrecht) 

Besluit (EU) 2018/952 van de Raad van 26 juni 2018 betreffende het namens de Europese Unie in het 

Gemengd Comité van de EER in te nemen standpunt met betrekking tot de wijziging van Protocol 31 

bij de EER-overeenkomst betreffende samenwerking op specifieke gebieden buiten de vier vrijheden 

(Begrotingsonderdeel 33 02 03 01: „Vennootschapsrecht”) (Voor de EER relevante tekst.) 

PB L 168 van 5.7.2018, blz. 1 

9270/18 
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Besluit van de Raad betreffende het namens de Europese Unie in het Gemengd Comité van de EER in te 

nemen standpunt over een wijziging van Protocol 30 bij de EER-overeenkomst betreffende specifieke 

bepalingen inzake de organisatie van de samenwerking op het gebied van de statistiek 

Besluit (EU) 2018/953 van de Raad van 26 juni 2018 betreffende het namens de Europese Unie in het 

Gemengd Comité van de EER in te nemen standpunt over de wijziging van Protocol 30 bij de EER-

overeenkomst betreffende specifieke bepalingen inzake de organisatie van de samenwerking op het 

gebied van de statistiek (Voor de EER relevante tekst.) 

PB L 168 van 5.7.2018, blz. 4 

9273/18 

Besluit van de Raad inzake de ondertekening van een overeenkomst met China betreffende de veiligheid 

van de burgerluchtvaart 

Besluit (EU) 2018/1153 van de Raad van 26 juni 2018 inzake de ondertekening, namens de Unie, van 

de Overeenkomst betreffende de veiligheid van de burgerluchtvaart tussen de Europese Unie en de 

regering van de Volksrepubliek China 

PB L 210 van 21.8.2018, blz. 2 

9698/18 

Besluit van de Raad inzake de ondertekening van een overeenkomst met China inzake bepaalde 

aspecten van luchtdiensten 

Besluit (EU) 2018/1152 van de Raad van 26 juni 2018 inzake de ondertekening, namens de Unie, van 

een Overeenkomst tussen de Europese Unie en de regering van de Volksrepubliek China inzake 

bepaalde aspecten van luchtdiensten 

PB L 210 van 21.8.2018, blz. 1 

9682/18 

Uitbreiding en stabilisatie- en associatieproces 

Conclusies van de Raad over de uitbreiding en het stabilisatie- en associatieproces 

10555/18 
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Schriftelijke procedures voltooid op 29 juni 2018 

NIET-WETGEVINGSHANDELINGEN 

HANDELING DOCUMENT / VERKLARINGEN 

Besluit (GBVB) 2018/943 van de Raad van 29 juni 2018 tot wijziging van Gemeenschappelijk 

Optreden 2005/889/GBVB tot instelling van een missie van de Europese Unie voor bijstandverlening 

inzake grensbeheer aan de grensovergang bij Rafah (EU BAM Rafah) 

PB L 166 van 3.7.2018, blz. 19 

8977/18 

Besluit (GBVB) 2018/942 van de Raad van 29 juni 2018 tot wijziging van Besluit 2013/354/GBVB 

betreffende de politiemissie van de Europese Unie voor de Palestijnse gebieden (EUPOL COPPS) 

PB L 166 van 3.7.2018, blz. 17 

8982/18 
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